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У роботі досліджено можливість використання вторинного поліетилентерефталату (РЕТ) як 

сировини для отримання ефективної адгезійної добавки до дорожніх бітумів. Обґрунтовано 

доцільність фізико-хімічної активації РЕТ фенолом з метою підвищення його сумісності з бітумною 

матрицею та інтенсифікації міжфазної взаємодії. Встановлено, що взаємодія РЕТ із фенолом 

супроводжується процесами адсорбції, дифузії, набухання та зниження кристалічності полімеру, що 

призводить до формування гелеподібної структури з підвищеною реакційною здатністю за рахунок 

утворення полярних груп (–OH, –COOH, –COOPh). Застосування додаткової механічної активації під 

дією інтенсивних механічних навантажень забезпечує ефективне руйнування полімерного каркасу,  

утворення активних радикалів та підвищення проникності для фенолу. Окрім цього, механічне 

активований РЕТ, може використовуватися як самостійна адгезійна добавка або разом з РЕТ, 

активованим фенолом. Показано, що введення отриманої РЕТ/фенольної добавки в бітум 

супроводжується комплексом взаємопов’язаних фізико-хімічних процесів, зокрема змочуванням, 

дифузією мальтенових компонентів, набуханням полімерної фази, адсорбцією полярних сполук бітуму 

та формуванням міжмолекулярних взаємодій. Встановлено, що внаслідок модифікації відбувається 

структурна перебудова бітуму, яка проявляється у зміні співвідношення між дисперсною та 

дисперсійною фазами і формуванні просторово організованої системи з рівномірно розподіленими 

набряклими частинками полімеру. Наявність у складі добавки полярних функціональних груп сприяє 

утворенню водневих зв’язків, π–π взаємодій та донорно-акцепторних комплексів, що підвищує адгезію 

бітуму до поверхні мінеральних матеріалів. Запропонована структурна схема процесу модифікації 

забезпечує ефективну реалізацію всіх стадій виробництва та застосування адгезійної добавки на 

основі вторинного ПЕТ та може бути адаптована до промислових умов. Отримані результати 

свідчать про перспективність використання вторинного РЕТ як модифікатора бітумів та сприяють 

вирішенню екологічних проблем, пов’язаних з утилізацією небезпечних полімерних відходів. 
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